La ridente cittadina di Fivizzano é situata su una
collina verdeggiante a 326 metri s.l.m. tra le vette
dell’Appennino Tosco-Emiliano e delle Alpi Apuane.
Da sempre centro importante della Lunigiana,

fu dominio dei Malaspina del ramo Spino Fiorito

e successivamente passo sotto la repubblica
fiorentina entrando a far parte dei domini dei
Medici da cui I'appellativo “bel cantuccio di Firenze".

Piazza Medicea: simbolo di Fivizzano, nata come luogo di
mercato, é circondata da palazzi del 1600-1700, la fontana fu
realizzata nel 1683 da Cosimo Il de’ Medici

Palazzo Cojari: nel 1832 ospito il Granduca di Toscana
Leopoldo Il che nel 1848 dichiaro Fivizzano ‘Citta nobile’

dai monaci di S. Antonio di Vienne, dal 1946 & Santuario
Mariano della Madonna di Reggio, Beata Vergine
dell’Adorazione

Convento degli Agostiniani: realizzato nel 1392, ospita
oggi la biblioteca civica, |'ostello e il Meteo Museo
dedicato al metereologo Edmondo Bernacca, cittadino
onorario di Fivizzano

Chiesa di San Giovanni: fondata nel 1336 e distrutta

dal terremoto del 1920, ospita oggi la Sala Consiliare e
un’esposizione di opere e oggetti provenienti dal convento
e da chiese e pievi del territorio

e Chiesa dei S. Jacopo e Antonio: fondata nel XIll sec.

Mura medicee: della meta del ‘500, con tre porte Sarzanese
(Sud), Modenese (Nord) e Lucchese (Est)

Marzocco: innalzato nel 1477, indicava la protezione da
parte della Repubblica Fiorentina

Chiesetta dell’apparizione: realizzata nel luogo in cuiil
5/5/1596 apparve la Madonna di Reggio

Palazzo Fantoni Bononi, sede del Museo della Stampa.
Qui nacque il poeta Giovanni Fantoni (Labindo) e fu
inventata la stampa a caratteri mobili

Palazzo del Comune: antico fortilizio dei Bosi poi Palazzo
Malaspina, in sequito palazzo dei Capitani e dei Governatori,
nel XVIil secolo al piano terra ospitava le carceri

Oratorio di San Carlo Borromeo: costruito nel 1706,
custodisce la tomba di Labindo. Detta anche chiesa delle
carceri, permetteva ai detenuti di poter sequire la messa

Chiesetta della Misericordia: sorta nella meta del 300,
ospitava |'antico ospedale di S. Antonio
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The charming small city of Fivizzano is perched on a
green hill at 326 metres asl, hemmed in by the peaks
of the Tuscan-Emilian Apennines and the Apuan Alps.
In the past an important centre in the Lunigiana
territory, it was ruled by the Spino Fiorito branch of
the Malaspina family and later became a dominion of

the Florentine Republic under the Medici, who dubbed

it the ‘beautiful corner of Florence:

Piazza Medicea: a symbolic site in Fivizzano, born as a market
square, lined by 17th- and 18th-century palazzi; the fountain
was installed in 1683 under Cosimo Il de’ Medici.

Palazzo Cojari:in 1832, this palazzo hosted Grand Duke of Tuscany
Leopold Il, who dedlared Fivizzano a ‘Noble City'in 1848.

Church of Santi Jacopo e Antonio: founded in the 13th century
by the monks of St. Anthony of Vienne; since 1946 also the
Marian sanctuary of the Madonna di Reggio, the Blessed Virgin
of the Adoration.

Augustinian Monastery: built in 1392, now home to the
civic library, the hostel and MeteoMuseo named for the
meteorologist Edmondo Bernacca, honorary citizen of
Fivizzano.

Church of San Giovanni: founded in 1335 and razed by the

1920 earthquake: later rebuilt, it is now home to the Council
Chamber and an exhibition of works of art and objects from

the nearby convent and village and rural churches. '

Medicean Walls: mid-16th cent, with three gates,
Sarzanese (south), Modenese (north) and Lucchese (east).

Marzocco: the statue of the heraldic lion raised in 1477 to symbolise
the protection of the Florentine Republic.

Chapel of the Apparition: built on the site at which
the Madonna di Reggio appeared on 5 May 1596. o

Palazzo Fantoni Bononi: home of the Museo della
Stampa (Printing Museum); birthplace of poet
Giovanni Fantoni (Labindo) and of moveable type.

Palazzo del Comune: the stronghold of the Bosi; later @
Palazzo Malaspina; later yet the Palazzo dei Capitani e dei
Governatori; in the 1700s, the ground floor was a prison.

Oratory of San Carlo Borromeo: built in 1706, it contains the
tomb of the poet Labindo. This church of the prisons’ allowed
prisoners to follow Mass.

Church of the Misericordia: built in the mid 1300s; site of
the ancient Hospital of Sant Antonio

UN COMUNE, CENTO BORGHI E DUE PARCHI

ONECITY, ONEHUNDRED VILLAGES AND TWO PARKS

ovo
PARCO R G0 AL

Pl ap,
N 0
_ “

CARRARA

e +39 0585942175 culturaeturismo@comune.fivizzano.ms.it

Progetto grafico, cartografie e fotografie: Coop. AlterEco - www.altereco.company - tutti i diritti di riproduzione sono riservati
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Tourist information

Ostello Agostiniani
Agostiniani Hostel
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Municipio
City Hall
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Museo
Museum

Vista panoramica
Lookout

Parcheggio
Parking Area

Autobus
Bus

Poste
Post Office

Camper
Camper Parking

Banca/Bancomat
Bank/ATM

Farmacia
Pharmacy

Edicola/Tabacchi
Newsstand
Tobacconist
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